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Nécessité d'implanter une maison des aînés et des aidants en Guadeloupe
Question écrite n° 6849

Texte de la question

M. Christian Baptiste alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la
nécessité d'implanter une maison des aînés et des aidants en Guadeloupe, en particulier dans la région de la
Grande-Terre. La Guadeloupe connaît un vieillissement accéléré de sa population. Selon le dernier rapport
annuel de l'Institut des départements d'outre-mer, en 2021, les personnes âgées de 60 ans et plus
représentaient 29,2 % de la population et celles de 75 ans et plus, 9,7 %. Ce vieillissement démographique est
nettement plus marqué qu'en France hexagonale. Parallèlement, la région souffre d'un taux d'illettrisme élevé :
en 2022, 17 500 personnes en Guadeloupe étaient en situation d'illettrisme, soit 9 % de la population contre 4 %
en moyenne nationale. Dans ce contexte, les personnes âgées guadeloupéennes, souvent isolées, vulnérables
et confrontées à des difficultés dans l'accès aux droits, sont particulièrement exposées. L'absence d'un guichet
unique public d'accompagnement administratif, social, psychologique et médical accentue leur précarité, tout
comme celle de leurs familles. De nombreuses familles sont aujourd'hui contraintes d'avoir recours à des
établissements privés souvent coûteux, faute de solution locale adaptée, alors même que ce n'est pas leur
premier choix. Il lui demande donc si le Gouvernement envisage la création d'une maison des aînés en
Guadeloupe dans les années à venir et selon quel calendrier ; quels leviers budgétaires, techniques et
partenariaux sont mobilisables par l'État pour permettre son implantation, notamment dans une zone à fort enjeu
comme la Grande-Terre et si un accompagnement spécifique est prévu pour les territoires ultramarins dans le
cadre de la stratégie nationale pour le bien vieillir, notamment dans les territoires marqués par un fort taux de
précarité et d'illettrisme.

Données clés

Auteur : M. Christian Baptiste
Circonscription : Guadeloupe (2e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6849
Rubrique : Outre-mer
Ministère interrogé :  Travail, santé, solidarités et familles 
Ministère attributaire :  Autonomie et handicap 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 358020 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6849
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA643143
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855067
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202520.pdf

